

# Я и есть доктор

Я сидел на табуретке возле койки, неотрывно смотрел в неподвижное лицо друга-земляка, но ни глаз его, ни распухших губ не видел, а только чувствовал покорную боязнь смерти. Я не мог примириться с тем, что из рук медицины уходил в небытие человек, как почти бесшумно на пороге палаты появился мужчина в белом халате. Он катил перед собой тележку с кардиографической аппаратурой. Невольно вырвалось:

- Вот и доктор.  
- А я и есть доктор, - полуслепотом ответил Владимир Игнатьевич Лынский.

На ходу сделана кардиограмма и тут же прочитана...

Родился Володя Лынский на Украине, но не среди широкой степи, а в районе украинско-белорусского полесья, на Житомирщине. Степью он восхищался в Донбассе. Здесь же грязь гранит школьных наук.

Девять классов было позади, когда эшелоны эвакуированных беженцев и оборудования увозят его на восток; позади шла война. Юному Володе становилось страшно, он испытывал ужас.

Его эшелон прибывает в Нижний Тагил, а пристанищем отдане будет знаменитый Нижнетагильский металлургический комбинат.

Долгое время мы вместе работали. Я знал Владимира Лынского хорошо. И вместе с тем многое не знал. Не знал и того, что четыре года учился он в Свердловском медицинском институте, успешно сдавал экзамены по анатомии и физиологии человека, изучал все другие науки, но в конечном итоге доктором не стал: молодого Володю Лынского манила другая область знаний - электротехника, преобразование энергии в практической деятельности человека. И он поступает в Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта, чтобы изучать автоматику, телемеханику и связь. Пrouчившись добрую половину, он забирает документы и уходит в Уральский политехнический институт на заочное отделение, чтобы освоить специальность "Электропривод и автоматизация промышленных производств". УПИ он успешно заканчивает. После защиты дипломного проекта, Лынский трудится на НТМК, потом переезжает в Первоуральск и поступает на работу сначала в проекто-конструкторский отдел нашего завода, а затем в ОЛАМ.

Долгие годы, вернее со дня пуска завода, изделия с прессов снимались руками. Съемница нежененько брала кирпич на столе пресса и еще нежнее, аккуратинько, укладывала его на сушильную рамку. И так за смену 9-10 тонн пропускала она через свои женские руки.

Была поставлена задача: создать съемник-укладчик, который бы по заданной программе выполнял все операции без прикосновения человеческих рук.

Коллективом инженеров-конструкторов, техников, рабочих, их знаниями, умом и руками такой механизм был создан. Сказать, что он сходу заработал безупречно, значит сильно погрешить: на первых порах страдало качество, отбитости углов и трещины снижали производительность пресса,



нечетко работала и электрическая часть механизма.

За работой съемника пресса ежедневно следил Владимир Игнатьевич Лынский. Каждый сбой ритма, рывки и толчки он фиксировал на бумаге и анализировал их критически. Была предложена принципиально новая программа работы электрической части съемника. И пресс-съемник-укладчик заработали удовлетворительно. В дальнейшем эта программа совершенствовалась. Сейчас такой профессии, как съемщица, не существует.

Еще один штрих. Построено здание и смонтирована шаровая мельница № 5 в помольном отделении цеха № 2. Уже прошли все сроки пуска этой мельницы, а она стоит и не вращается. Все главные и не главные, все ответственные и не ответственные за пуск звонят и требуют послать на время наладочных и пусковых работ В. И. Лынского. Твердят одно: он у вас доктор электрических наук (в природе, разумеется, такого звания не существует) он знает и умеет, он все сделает, как положено.

Послали. Шаровая закрутилась-завертелась. Порошки потекли в производство. Таких штирихов в его работе можно назвать множество.

Сейчас В. И. Лынский работает медтехником в поликлинике поселка. Не только ремонтирует приборы, но и учит персонал, как с ними обращаться.

Случается и так, что в поликлинике его нет. Тогда звонят ему домой и слезно просят прийти. В каждом случае советы от Володи следуют разные. В одном - нажать на какую-то там кнопку "А", в другом - на "В", в третьем - на еще неведомый рычажок. Помогает. Приборы начинают работать, не дожидаясь своего истинного целителя.

- ...Что скажете, доктор?

Шурясь под стеклами очков, словно постигая что-то, он молча повернулся и укатил тележку.

Доктор не сказал мне, что я больше с другим земляком не буду разговаривать.

С. ДАНИЛЕНКО,  
фото автора.

